

浓雾“对面不相见” 昨天是否有同感

受多重因素影响,我市北中部地区被雾笼罩

□记者 杨凤轩 实习生 刘晓宇 通讯员 姬鸿丽 刘文玲

昨天早晨一睁眼,又见大雾,明显要比预期来得强烈许多。孟津和市区的部分地区能见度非常小,有的地方甚至不足20米。网友“龙猫”笑称:“大雾造就了世界上最遥远的距离,见了今天的大雾,你就知道什么是‘对面不相见了’。”

1【分布不均】轻雾可视几千米,浓雾“对面不相见”

“早上8点多从友谊宾馆拉个客人去高铁龙门站,开始在涧西这边雾还不浓,结果过了西苑桥没多久,就感觉一头撞进了大雾里。”昨日,“的姐”赵瑞基拉了一趟活儿后,发现一个“奇怪”的现象:“洛河以北的市区隔一个路口勉强还能看清红绿灯,怎么在洛河以南,快过了停车线还看不见红绿灯啊?!”其实,赵瑞基的疑惑并非没有根据。

据了解,昨日的雾在我市分布情况极为不均,嵩县等西南部地区仅有轻雾,而偃师、孟津、市区等全市北中部的局部地区,都曾出现能见度不足500米大雾,孟津县气象部门还曾在大雾严重时发布大雾红色预警,市气象局也在昨日12时20分发布了大雾黄色预警。

据观测记录显示,受多重因素影响,昨天,我市北中部地区的雾情也有变化。

昨日上午8时,孟津能见度为700米,属于雾,此时偃师、新安等地还是轻雾;上午9时前后,孟津局部地区和市区洛河以南范围,已经出现了能见度小于50米的强浓雾,据目测,高铁龙门站附近的强浓雾一度小于10米;到下午14时,孟津雾情有所缓解,从强浓雾转为能见度4000米左右的轻雾,而洛南地区依旧浓雾弥漫,偃师也出现了能见度400米左右的大雾。

2【易发范围】全区为北中部地区,市区为洛河以南地区

“造成此次我市部分地区强浓雾天气的主要原因有几方面。”气象部门分析称,前几日的降雪融化蒸发后,近地面水汽增多,空气湿度达到饱和状态,加之受此前雾霾天气影响,大气中有足够的凝结核。

此外,冬季近地面层温度较低,地面冷却作用有利于低层空气中水汽的凝结,易形成雾;而且前几天我市没有明显的冷空气活动,因此大气层比较稳定,地面风力较小,空气流动很弱,不利于水汽扩散。

“雾受地形影响较大,局地性很强。”市气象专家表示,在全国范围内,我国中东部地区易出现大雾,具体到我市全境,则是孟津、偃师、新安、市区等北中部地区较易出现大雾,在市区范围内,洛南地区则相对比较容易出现大雾。

市气象专家解释,我市整体地形类似喇叭口状,嵩县、栾川海拔相对较高,市区、孟津、偃师等中北部地区海拔相对较低,而夹带了水汽的空气相对较沉,容易向地势低洼处

沉积,我市北中部地区很容易形成雾。

而在市区范围内,洛河以南地区易出现大雾与水域有很大关系。一般而言,水体上方水汽更加充足,当水面暖、空气冷,并且它们之间的温差较大时,水汽源源不断地从水面蒸发出来,遇到冷空气便凝结成了雾,加之有强度较弱、湿度较大的偏东风经过,不但吹不散大雾,反而还补充了空气中的水汽,对强浓雾的形成起了“推波助澜”的作用。

3【未来天气】 今明部分地区仍有雾

昨日下午17时55分,洛阳市气象台将此前发布大雾黄色预警升至橙色,据悉,今日我市北中部大雾天气将维持,其中市区、孟津、偃师、新安等地区仍有可能出现能见度小于200米的浓雾,孟津和市区的部分地区能见度或小于50米,请读者提醒亲戚朋友注意防范。

记者从市气象台获悉,本周前期受偏西气流影响,我市以多云天气为主,后期受高空西北气流控制,天气晴好,气温回升明显,周内会有2次冷空气活

动,受其影响有3~4级的西北风。

具体预报为:今天白天到夜间,我市全区多云,北中部地区仍将有雾,最高温度4℃~6℃,最低温度-3℃~-2℃,偏东风2~3级;23日白天到夜间,我市全区多云到晴天,凌晨到上午部分地区有雾,最高温度8℃~10℃,最低温度-3℃~-1℃,偏西风2~3级转西北风4~5级;24日至27日,我市以多云、晴天为主,受冷空气影响,26日前后,可能会有3级左右的偏北风。

延伸阅读

1.雾的等级划分标准(按水平能见度距离划分):

- (1)水平能见度距离1千米至10千米的称为轻雾。
- (2)水平能见度距离小于1千米的称为雾。
- (3)水平能见度距离200米至500米的称为大雾。
- (4)水平能见度距离50米至200米的称为浓雾。
- (5)水平能见度不足50米的称为强浓雾。

2.大雾预警信号

(1)黄色:12小时内可能出现能见度小于500米的雾,或者已经出现能见度小于500米、大于等于200米的雾并将持续。

(2)橙色:6小时内可能出现能见度小于200米的雾,或者已经出现能见度小于200米、大于等于50米的雾并将持续。

(3)红色:2小时内可能出现能见度小于50米的雾,或者已经出现能见度小于50米的雾并将持续。

华夏五千年历史文化这里——展现 / 营养健康的饮食理念在聚福轩为您呈现

热烈祝贺聚福轩文化餐饮酒店 1月31日试营业

悠悠华夏,积千秋底蕴,滔滔黄河,展万里雄风;时光荏苒,辟沧海桑田。河洛大地,蕴育华夏的美食文化。

洛河之滨,蕴育代表洛阳十三朝古文化餐饮名店——聚福轩。酒店位居滨河路与芳林南路交叉口,毗邻洛浦公园,傍依洛河之水,主营燕、鲍、翅和官府菜,经营面积3000余平方米,有十三个古代、六个现代风格各异的豪华包间。

穿行于酒店的各个角落,龙门石窟奉先寺全景浮雕、河图洛书、洛神赋、厨圣伊尹像、青铜器、白马驮经等一一展现于眼前。走入这里,仿佛就是穿越洛阳五千年文化的历史长廊;从古代文化到现代的时尚元素,都展示着洛阳的古今变迁。“品聚福轩餐饮文化,观古都洛阳城变迁”。

2013年夜饭正在火热预订中……

年夜饭498元/位(起)

美食地址:洛阳市西工区滨河北路王城大桥东100米 美食电话:0379-63212999 62228999

